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Технологическая карта 
урока  по математике в 6 классе

Тема «Единицы измерения времени»

	Этапы урока
	Время, мин
	Цель

	Содержание учебного материала. 


	Деятельность 

обучающихся
	Формирование УУД
	Деятельность учителя

	Мотиваци-онный.


	1


	настрой на продуктивную работу.

	Встали все подравнялись, улыбнулись, посмотрели на наших гостей и тихонько сели.
	Слушают речь учителя, психологический настрой на продуктивную работу.
	Формирование положительной мотивации, развитие коммуникативных умений.
	Учитель проверяет готовность класса к уроку

	Актуализация знаний обучающихся
	10


	Повторить с учащимися понятие секунда, минута, час.

	1 минута или 1 секунда это много или мало? Что можно сделать за секунду? 
Какие единицы измерения времени вы знаете?

Давайте проведем эксперимент! Класс  будет сидеть тихо и не двигаться в течении 5 мин. Все следят за часами в классе. Через 5 мин идет обсуждение, почему время прошло медленно и от чего это зависит. - Как вы понимаете высказывание: «Скучен день до вечера, коли делать нечего»?


	Обучающиеся высказывают свои предложения:1) Минута это мало2)Мы так долго сидели пол урока прошло; 1мин=60с  1ч=60мин 1сут=24 ч


	формирование 
умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; саморегуляция.
	Следит за тишиной и временем.

	
	
	вызвать желание беречь своё время и время других
	Дети, необходимо разумно использовать свое свободное время, учиться рассчитывать его так, чтобы вы успели и с друзьями поиграть, и порисовать, и помочь родителям. Время идет вперед. Потерянное время нельзя вернуть. Для этого нам нужно обязательно планировать свой день. Как называют планирование своего дня?

	Внимательно слушают учителя и дают свои ответы1)Режим дня….
	поиск и выделение необходимой информации,
	Подводит к выводу

	ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «Мои первые часы»
	3
	Развивать умение ориентироваться во времени
	Вспомнить, как показывают время часы со стрелками. Что показывают стрелки? Сколько времени показывают часы? (у каждого на столе лежит задание по 2 карточки)

Игра состоит из 18 картонных карточек, разрубленных на 2 элемента, по технологии Пазл. На первых элементах карточек изображены ежедневные моменты из жизни героя игры цифровые часы, отмечающие соответственное время. То же самое время показывают часы со стрелками на левых элементах карточек. 

	Учащимся раздаются по 2-3 карточки на стол и они должны соединить элементы. Затем последовательно рассказать как проводит свой день наш герой по плакату «Режим дня»

	моделирование и преобразование модели с целью выявления общих законов, определяющих данную предметную область; 
	Демонстрирует часы со стрелками, раздает карточки и следит за выполнением задания

	
	3
	Формировать осознанное отношение к режиму дня
	- Для чего нужно соблюдать режим дня?

- Надо ли дружить с часами?


	Ответы учащихся
	рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; анализ истинности утверждений;
	Ведет беседу и задает вопросы

	
	2
	конкретизировать понятие детей о днях недели.
	- Чтобы ориентироваться во времени люди придумали названия дням. Какие дни недели вы знаете?


	Обучающиеся слушают учителя, делают выводы и отвечают на вопросы:

1.Понедельник….

4. 7 дней = 1неделя, 4 недели= 1месяц


	установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и её мотивом
	Задает вопросы

	Физкультминутка в виде игры
	3
	Снять напряжение и двигательная активность
	
	выходят 7 учеников. Берут карточки с днями недели.  После слов учителя: «Неделя, стройся!» становятся по порядку дней недели.
Оставшиеся ученики должны построиться по числам от 1-7
	инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации. самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера.


	Следит за правильностью выполнения задания

	тест
	3
	Повторить с учащимися понятие дни недели, месяц, год.
	Сейчас я вам раздам вопросы и вы должны на них быстро ответить, и проведем взаимопроверку. (Приложение №1).
- Какой день недели был вчера, будет завтра, сегодня?
-В каком месяце бывает 28 дней?
-А в сентябре нет 28 дня?

-А сколько месяцев в году?


	Учащиеся письменно отвечают на вопросы,  затем меняются с соседом листочками и вместе проверяем  ответы.
5.Февраль

6. Есть

7.Во всех

8.12
	Постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера


	Раздает вопросы и загадывает загадку.

	Гипотеза
	4
	конкретизировать понятие детей о количестве месяцев в году
	Может в году 11 месяцев?

Вот вам карточки с месяцами расположите их по порядку (в наборах не хватает по одной карточке разных месяцев) 
	Отвечают на вопрос. Обучающиеся
выкладывают карточки и замечают, что месяцев 11 и пытаются вспомнить, какого месяца не хватает.
	Доказательство, выдвижение гипотез и их обоснование; 

поиск и выделение необходимой информации. отстаивая свою точку зрения, приводить аргументы, подтверждая их фактами; 


	Выдвигает свою гипотезу. Раздает карточки с названиями месяцев.

	Решение задач
	10
	Повторить алгоритм перевода минут в часы и часы в минуты.
	Решить из учебника №276, №317,№511
	Обучающиеся, записывают  решение задач в тетрадях. Каждую задачу один ученик решает у доски. 
	составляют алгоритм под руководством учителя;


	Следит за правильностью решения задач и помогает в случаях затруднения.

	Домашнее задание
	2


	Воспитывать  организованность, дисциплинированность.


	Составить свой режим дня

	Обучающиеся записывают задание  в дневники 
	Саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию (к выбору в ситуации мотивационного конфликта) и преодолению препятствий.
	 Диктует домашнее задание.

	Рефлексия
	3
	осознание уровня усвоения пройденного материала. 


	Прошу вас теперь подвести итоги урока 

НА УРОКЕ
·  Я узнал…
·  Я научился…
·  Мне понравилось…
·  Я затруднялся…
·  Моё настроение…
и оставить смайлики соответствующие записям
	-  Я работал(а) отлично, в полную силу своих возможностей,

чувствовал(а) себя уверенно.

- Я работал(а) хорошо, но не в полную силу, испытывал(а) чувство неуверенности, боязни, что отвечу неправильно.


	На этапе рефлексии каждый учащийся по карточке сделал самооценку уровня усвоения пройденного материала. 


	Подводит итог урока.

	Логическое завершение урока
	1
	Психологический настрой на подведение итогов урока
	Учитель благодарит обучающихся за плодотворную  совместную работу на уроке: Спасибо, ребята, вам всем за урок,                                        Пусть все эти знанья будут вам впрок.                                Теперь говорю я вам всем “до свидания”, Окончен урок. Благодарю за вниманье.
	
	Формирование положительной мотивации, развитие коммуникативных умений.
	


Приложение №1
1) Сережа ходит на плавание по вторникам и четвергам, а по субботам и средам он ходит на рисование. Какие дни недели у Сережи свободны?

2) День перед пятницей это –

3) После среды наступает –

4) Перед каким днем недели бывает вторник –

5) После какого дня недели наступит  понедельник?

6) Если сегодня среда, то какой день недели будет послезавтра?

      7)Если сегодня четверг, то какой день недели был вчера? 

       8)Если позавчера был вторник, какой день недели сегодня?

Самоанализ урока

Урок по теме: "Единицы измерения времени "   был проведён в 6а классе МБС(к)ОУ “С(к)ОШ  для детей с ОВЗ №155”. В рамках декады естественно-математического цикла. 

Главная методическая цель урока при системно - деятельностном обучении – создание условий для проявления познавательной активности учеников.
Тип урока:  Урок  комплексного применения знаний  и умений учащихся .
Вид учебного занятия: практикум.
Цель - вторичное осмысление уже известных знаний, выработка умений и навыков по их применению. Были определены задачи педагога: формировать новые способы действий, обучать работе по плану, алгоритму;  развивать эмоциональную сферу, творческое мышление; устанавливать связь с жизненным опытом ребенка.    В соответствии с темой урока, целью и задачами были выбраны  формы организации учебной работы: индивидуальная, парная и  коллективная.     
На уроке использованы следующие методы обучения: 

1. По источникам знаний: словесные, наглядные, практические. 
2. По степени взаимодействия учителя и учащихся: беседа, объяснение,  дидактические игры. 
3. В зависимости от конкретных дидактических задач: подготовка к восприятию,  закрепление изученного  материала, физкультминутка.
4. По характеру познавательной деятельности учащихся и участия учителя в учебном процессе: объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый.
5. Методы стимулирования и мотивации к учению: создание ситуации успеха.
6.Методы проверки и оценки знаний, умений и навыков учащихся: фронтальный контроль, индивидуальный контроль, самоконтроль, взаимоконтроль, рефлексия.    

Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: формирование положительной мотивации, развитие коммуникативных умений, демонстрация значимости математических знаний в практической деятельности; реализация принципа связи теории и практики;

Соответствие урока требованиям ФГОС:

1. Ориентация на новые образовательные результаты

 2. Нацеленная деятельность на формирование УУД 

Планируемые результаты: 
предметные: ученик научится
·        определять время и как правильно его использовать
ученик получит возможность научиться:
·        выбирать языковые средства в соответствии с целями и условиями общения для эффективного решения коммуникативной задачи;
·        участвовать в диалоге, учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве
личностные: ученик
·       проявляет учебно-познавательный интерес к учебному материалу 

·       понимает причины успеха в учебной деятельности

 Универсальные учебные действия:
регулятивные     ученик
·       определяет цель деятельности на уроке с помощью учителя;

·       учиться работать по предложенному учителем плану;

познавательные    ученик
·       делает выводы о результате совместной работы класса и учителя;

·       составляет алгоритм под руководством учителя;

коммуникативные   ученик
·       слушает и понимает речь других;

·       договаривается и приходит к общему решению в совместной деятельности с одноклассниками, в том числе в ситуации столкновения интересов.

 На данный урок были определены следующие цели:

Образовательные:
       -  Повторить с учащимися понятия  минута, час, день, «сутки», неделя, месяц, год, времена года…; 
   - обратить внимание на особенности каждого из месяцев;             

   -конкретизировать понятие детей о времени; 
   -вызвать желание беречь своё время и время других; 

Развивающие:
- развивать внимание, познавательные способности учащихся;
- формировать коммуникативные умения и навыки.
-развивать умение ориентироваться во времени; 
-развивать умение выделять характерные особенности каждого времени года; 
-формировать осознанное отношение к режиму дня; 
Воспитательные:
- воспитывать интерес к изучению математики;
- воспитывать чувство коллективизма, взаимопомощи, адекватной самооценки.
-воспитывать культуру поведения; 
Дифференциация и индивидуализация обучения: присутствовала.
Оценка достижения целей урока: урок достиг поставленных целей.
Работа обучающихся на уроке. Необычные задания вовлекли  обучающихся в творческую, мотивированную деятельность,  где они увидели  необычное в привычном. Все обучающиеся  с разным уровнем подготовки работали активно на протяжении всего урока. Каждый выполнял задания  с интересом и желанием. 
Мне  удалось уложиться по времени. Распределение времени было правильным. Темп урока средний.
Мне было легко  вести урок, ученики быстро и активно включались в работу. Меня порадовал Зинатуллин Р. Он отвечал правильно на все вопросы ,  огорчил  Старцев Т., потому что не активно работал на уроке.
Наглядный материал ,дидактические игры, индивидуальные задания и решение задач способствовали повышению интереса к уроку.
Цель урока можно считать: достигнутой.  План урока: выполнен.  Материал соответствует уровню учащихся. Я полагаю, что все научились решать задачи на вычисление времени, потому что учащиеся не испытывали трудностей при их решении.  

Домашнее задание не вызовет затруднения у всех учеников,   потому что режим дня они умеют планировать.
В целом урок можно считать удовлетворительным.
